

# GAZETA TRANSILVANIEI

Semnul electoral al



„Frontului Românesc”

REDACTIA și ADMINISTRATIJA  
BRAȘOV, STRADA LUNGA Nr. 5.

Telefon 226

Abonament anual 200 lei.  
Pentru străinătate 500 lei.  
Pentru autorități 500 lei.  
Anunțuri, reclame, după tarif.

FONDATA LA 1838 DE GHEORGHE BARIȚIU.

Apare de trei ori pe săptămână

In chestionarul pe care Anglia il va adresa zilele aceste guvernului german, acesta va fi întrebat dacă este dispus să admită principiul că clauzele pactului Societății Națiunilor au prioritate absolută asupra tratatelor de neagresiune.

## Prin agresiune?

„Nu putem uita că suntem un Stat, care, deși național, cuprinde 25 la sută din populația sa, elemente minoritare, față de care, în interesul Statului însuși, trebuie să facem o politică de conciliere, garantându-le limba, credința și libera lor dezvoltare în cadrul legilor... Pe de altă parte, asimilarea minorităților, încadrarea acestora în disciplina Statului, ale cărui aspirații trebuie cu timpul să le însușiască, — nu se pot dobândi printr-o politică de ură și de exese.

„Primatul ideii naționale, care trebuie să stea la baza tuturor problemelor de guvernare, trebuie practicat nu printr-o politică de ură, ci numai prin ceea ce am numit o politică de promovare a elementului românesc în cadrul operii de reparare a nedreptăților istorice. Pe toate țărâmurile, pe țărâm economic, social și cultural, elementul românesc trebuie ridicat sub acest înțeles, la rangul pe care trebuie să-l dețină ca element majoritar în Statul nostru național...”

Ori care Român, care nu calcă cu stângul pe câmpia largă și deschisă a drepturilor neamului lui în Țara Românească, — ar desprinde din citatul de mai sus sentimentele sincere, isvorâte din durerea și avântul românesc, care au silit pe d-l dr. Alex. Vaida-Voevod să desfășoare culetele steagului, care chiamă sub faldirile lui, pe toți Românii, cari își iubesc, își stimează și vor fericirea neamului și a patriei lor țări.

Cuvântul plin de suflet patriotic, crezul isvorât din cel mai curat sentiment național, al Conducătorului „Frontului Românesc”, nu poate fi privit ca o sperietoare de paseri, așezată în mijlocul grânelor. Nu! El însemnează al doilea „Deșteaptă-te Române!” Un Român, care nu-i înțelege chemarea, e lipsit de inima ce trebuie să miște sângele Românului iubitor de neam și țară!

Și?  
„Difficile est satiram non scribere!”

E greu să nu scrii satire! Citatul din fruntea acestui articol e o parte a cuvântării, pe care d-l Tătărescu, actualul prim-ministru al Țării Românești, a ținut-o săptămâna aceasta la Ploiești, din prilejul desvelirii monumentului lui I. G. Duca.

Mărturisirea de mai sus, d-l prim-ministru a introdus-o cu următoarea nesocotită lepădare de ceea ce a declarat:

„Între noi (—adică guvernul condus de d-sa —) și partidele de dreapta nu există nimic comun; între noi și partidele de dreapta nu există decât abisuri, abisuri de concepție, abisuri de metodă...”

Dacă d-l prim-ministru caută abisuri, le găsește. Și calcă în ele. Dacă d-sa condamnă și numește mișcarea Frontului Românesc „naționalism prin agresiune”, — pentru ce se face,

prin mărturisirea din fruntea articolului, cel mai fervent aderent al principiilor de care e condusă mișcarea acestui Front?

D-sa vorbește despre „primatul ideii naționale, care trebuie să stea la baza tuturor programelor de guvernare”, vorbește despre o „politică de promovare a elementului românesc în cadrul operii de reparare a nedreptăților istorice, pe toate țărâmurile, pe țărâm economic, social, cultural” și cere ca „elementul românesc să fie ridicat sub acest înțeles, la rangul pe care trebuie să-l dețină ca element majoritar în Statul nostru național”.

Dar atunci, când atacă și numește „agresivă” mișcarea Frontului Românesc, uită că a vorbit astfel despre nenorocita stare din Țara Românească, însemnează a vorbi din lună. Țara și tot neamul românesc știe și simte rușinea și greul celor șaptesprezece ani dela Unire. Simte și-i încovoae spatele durerea celor șaptesprezece ani de guvernare românească, care l-a îngenuchiat, mai rău decât pe un rob, în jugul intereselor celor 25%, streini de inima și durerile lui.

Statisticele înspăimântătoare ale disprețului cu care ne tra-

tează în propria noastră țară, streinii și capitalul lor, au făcut pe deplin dovada „abisurilor de concepție și de metodă”, cari despart pe d-l Tătărescu, actual prim-ministru al Țării Românești, de voința românească a mișcării sincere de dreapta.

Nu sunt dușmanul minorităților etnice — a spus d-l Alex. Vaida Voevod — dar mi iubesc neamul și-i vreau fericirea și punerea lui în drepturile ce i-se cuvin... Sub culetele acestui steag a pornit, nu cu vorbe, ci cu fapte, lupta „Frontului Românesc”.

Dacă d-l prim-ministru confundă mirajul vorbei cu tăria și sinceritatea faptei, — să-și continue politica de abisuri. Să repare „nedreptățile istorice” prin cultivarea ambiției celor ce își sug seva belșugului lor tocmai din pământul istoric al acestor nedreptăți.

Între politica d-sale și a Frontului Românesc vor rămâne: abisuri de concepție, abisuri de metodă.

Frontul Românesc nu-i vorbărie băbească! E front de luptă dreaptă, de luptă românească!

A numi agresiv pe celce-și apără cinstea și dreptul, însemnează a te cobori sub demnitatea, care dă omului drept să se numească om!

Din Calvarul Moșilor

## Condamnarea lui Popescu-Pera

Cunoscutul funcționar superior din Ministerul de domenii I. Popescu-Pera, devenit faimos și la Braşov prin improprietărea sa cu 50 jugăre pământ la Stupini, a fost condamnat Mercuri de Curtea de apel din Bucureşti la un an închisoare corecțională pentru fals și corupție comise în detrimentul moșilor pentru a favoriza cu suprafețe însemnate pe proprietarii supuși expropriării.

Cu această condamnare se încheie un capitol dureros din calvarul Moșilor, storși până la măduvă de exploatarea streini ca și de unii dintre cei chemați ca să le facă dreptate.

E vorba de procesul de fals contra inginerului inspector general I. Popescu-Pera, din Ministerul domeniilor, care, însărcinat să facă o expertiză exactă a nevoilor de pământ pentru improprietărea țăranilor din zece sate moșești, a întocmit una mincinoasă, pe baza căreia unii din localnici au rămas fără de glie.

Trimis în judecata corecțională pentru isprava lui, deoptrivă penală și neromânească, Pera a reușit să fie achitat de prima instanță nedovedindu-se că a tras vre-un folos, direct, de pe urma isprăvii comise.

Sentința de achitare a fost atacată însă cu apel, atât de miile de moși prădați de drepturile lor și de Ministerul domeniilor, cât și de d-l procuror Ștefan Stănescu al parchetului local.

Și procesul s'a reluat astfel dela capăt, în fața instanței su-

perioare. S'a arătat act că comisiunile de ocol și comisiunile județene de expropriere hotărâseră exproprierea totală a moșilor, în favoarea comunelor de moși.

În fața comitetului agrar, sesizat de o cerere de revizuire din partea proprietarilor expropriați, s'a ivit însă necesitatea de a se face întâi o cercetare la fața locului spre a se vedea care erau necesitățile exacte de pământ de pășuni și de pădure, ținându-se seama de numărul capilor de familie cu drept la improprietărea, și de suprafețele supuse expropriării.

Pentru facerea acestei cercetări a fost delegat inspectorul Popescu-Pera (împreună cu altul anume Gologoteanu, astăzi decedat) să meargă pe teren și să refere, în sensul arătat comitetului agrar.

Dar referatul s'a încheiat în favoarea proprietarilor (în sensul de a se scuti de expropriere suprafețe întinse) și în defavoarea moșilor, cărora le mai rămânea doar ceea ce binevoiau latifundiarilor locului să le rezerve.

Întemeiat pe acest referat comitetul agrar a reformulat deciziile comisiilor județene, scutind dela expropriere suprafețele arătate de inspectorii delegați.

Această decizie rămânând definitivă a nemulțumit profund întreaga populație a moșilor. S'au produs — precum se știe — turburări și proteste.

Ministerul agriculturii s'a sesizat din nou și făcând serioase cercetări a descoperit că inspec-

torii delegați nu s'au dus la fața locului și au dat relațiuni neconforme cu realitatea. Cazul a ajuns astfel la parchet, iar Camera de punere sub acuzare a Curții de apel din București l-a trimis în judecată pentru fals intelectual (constând în aceea că în mod intenționat și cu scop de a favoriza pe expropriați, au alterat realitatea în referatul pe care l-au prezentat comitetului agrar și pe baza căruia acesta a scos dela expropriere suprafețe importante din moșile respective).

Desbaterile acestui proces terminându-se înaintea vacanței

Paștilor, Curtea s'a pronunțat Mercuri, condamnând pe Popescu-Pera la pedeapsa de mai sus admitându-se astfel apelul și reformându-se sentința de achitare a tribunalului.

Această pedeapsă bine meritată va produce nu numai în Țara Moșilor o mare satisfacție, dar și în alte regiuni din Ardeal, ca la Sibiu, Făgăraș și la Braşov, unde condamnatul deasemenea a fost învinuit că a favorizat pe unii expropriați în dauna Statului și chiar s'a improprietărit pe sine cu lot de casă și pământ.

## Ce se petrece în Spania

Într'un interview acordat asupra evenimentelor din Spania, exregele Alfonso a atras atenția Franței asupra celor ce se petrec în apropierea hotarelor sale. Ingrijorarea fostului rege al Spaniei este întemeiată. Comuniștii mul își face azi de cap în această țară, pe care „Frontul Popular” nuzuește din toate puterile să o aducă sub culetele steagului roșu. Pentru bolșevizarea și introducerea regimului sovietic în Spania, Frontul Popular, ajutat și împintinat de agenții Moscovei, se dedă la orori, cari trebuie să atragă atenția asupra pericolului, pe care l prezintă revoluția comunistă în această țară.

Pentru cunoașterea adevăratei stări, ziarul parisiian „Le Jour” a trimis un ziarist în Spania. Și sunt îngrozitoare știrile, pe care acesta le dă asupra celor ce se petrec acolo!

Anarhie și haos!  
Pe la sfârșitul lunii Februarie, bandele comuniste năvăliră în provincia Murcia — scrie între altele. Incendiile și distrugerile se ținneau lanț și aproape nu mai impresionau pe nimeni. Dar în săptămâna dela 15 la 21 Martie începe vânătoarea după fasciști.

Municipalitatea fusese gonită din Jumilla — un orașel din localitate — împreună cu celelalte autorități, fie că simpatizau cu stânga sau cu dreapta și înlocuite cu un soviet local, care începu organizarea „zilelor roșii”. Din acest moment începu exodul către marile orașe. Toți câți ocupau o situație la Jumilla, erau puși sub observație. De dimineața până seara mulțimea cutreera străzile, strigând și ameninșând.

Doi tineri, Pedro Cutilas și Antonio Martinez, bănuși pe nedrept — cum s'a dovedit în urmă — că au tras asupra socialiştilor, au fost arestați de garda civilă, care îi țara pe străzi până la închisoare.

„Moarte fasciștilor!” — se auzea de pretutindeni.

În timp ce bandele de răsvrâții parlamentau cu paznicii, cari refuzau să le predea pe prizonieri, niște femei bete se asvârliră asupra sârmanilor tineri, cari legați de mâini, nu se puteau apăra. Ele le smulseră părul, îi scuipară în față și cu unghiile și cu cuțitele le sfârțicau obraji.

O femeie, care isbutise să smulgă haina și cămașa de pe unul dintre tineri, urla încercând să domine vacarmul general: „Să se ducă cineva la măcelărie să aducă o bardă! Vieau să-l ciopârțec eu!”

De abia zisese acestea și o mișcare se produse în mulțime. Câțiva își croiră drum până la o măcelărie care, din întâmplare, era aproape. După câteva clipe se înapoiară cu o bardă și câteva cuțite. Șefii bolșevici strigară să se dea lumea înapoi: „O să asistați la un spectacol, dați-vă înapoi!”

O femeie tânără, brună, înaltă, cu hainele pline de sânge, cu părul vălvoi, puse mâna pe se cure și începu să isbească cu o sălbătăcie de nedescris. După câteva momente cele două capete nu mai erau decât o masă informe.

Femeea călău, cu mâinile le-oarcă de sânge, fu dusă în triumf. Apoi toți se năpăstiră asupra rămășițelor sângerânde. Fiecare vrea să ia o bucată de cadavru.

Am redat pe scurt una din scenele înfiorătoare, în care ziaristul francez arată isprăvile de sânge ale Frontului Popular, care vrea să ferească Spania după sistemul rusesc.

Situația însă apare cu atât îngrijorătoare, cu cât acum în preajma alegerilor, se pare că șansele de președinte al republicii, le are d. Azane, candidatul și președintele Frontului Popular.

Avertismentul exregelui Alfonso asupra stărilor din Spania poartă toată îngrijorarea celor ce înțeleg pericolul ce l'ar prezenta pentru Europa întărirea și instăpânirea comunismului în Spania.

Dacă Frontul Popular caută să aducă asupra republicii spaniole fericirea unui astfel de răi, — e bine să amintim că și în țara noastră avem un Front cu același nume. E Frontul Popular, care e în strânsă colaborare cu anumite partide, care și zic „democratice” și „de ordine”.

În comparație cu cele ce se petrec în Spania, — ce au de spus cei ce visează fericirea „statului jărănesc”, la a cărui câd.re își dau tot concursul solicitat elementele de stânga extremă?!

## Lichidarea libretelor

Casei poștale de economii din Ungaria

Casa Națională de Economii și Securii Poștale de comun acord cu direcțiunea generală PTT, comunică spre cunoștința titularilor de librete de economii emise în Transilvania de către Casa Poștală de Economii din Budapesta, înainte de a lua la lichidarea acestor librete urmeză să se facă, conform convențunii încheiate între Ungaria și statele successorale în anul 1922.

Lucrările pregătitoare ale lichidării sunt încheiate. Toate formalitățile procedurale au fost îndeplinite. Se așteaptă numai transferul sumelor necesare pentru achitarea depunerilor anterbelice. Transferul întârzie din cauza unor greutăți ale regimului de devize din Ungaria.

După primirea sumelor, se va da un comunicat oficial pentru orientarea publicului în ce privește modalitățile de achitarea depunerilor.

Se atrage atenția titularilor de librete maghiare, că lichidarea se va face numai pe calea unei proceduri oficiale, dela Stat la Stat, cu eliminarea intermediarilor, cari încearcă să exploatizeze buna credință a depunătorilor, oferindu-se a cumpăra sau a lăsa casa aceste librete și creându-și astfel venituri ilicite.

Pentru orice informațiuni cu privire la libreturile maghiare, depunătorii se vor adresa Casei Naționale de Economii și Securii Poștale din București, Calea Victoriei 13, sau direcțiunii Generale P. T. T.

## Producțiuni

și petrecere cu dans.

Unitatea societăților culturale din Brașov Șcheliu, aranjează Sămbătă în 2 Mai 1936, orele 8 seara, în toate sălile dela „Redute” o Producțiune împreună cu cântări, teatru și dans.

Venitul net este destinat pentru scopuri de binefacere. Surprinderi se primesc cu mulțu-

mită. Dirigintele corului: Preot I. Brânzea Prețul locurilor: Balcon lei 70, Foaia I lei 60, Foaia II lei 50, Stal I lei 40, Stal II lei 30, Galerie lei 25, Loc de stat lei 20.

Program: 1. Sezătoare T. Breduceanu. 2. Hi, hăi Prahova, N. Oancea Sibiu. 3. Declamațiune. 4. La pădurea întunecată, T. Teodorescu. 5. Cântecul cu cuiul, I. D. Chirescu. 6. Declamațiune. 7. Trecuți vasa moți de sete N. Oancea Sibiu.

8. Teatru: „Doctorul fără voce” comedie în 3 acte de Molière. După program urmează dans.

## SPORTIVE

## Campionatul regional ciclo-gross

Primăria Municipiului Brașov, prin Secția de Educație Fizică organizează pentru ziua de mâine 26 Aprilie a. c. orele 11 sub patronajul d. lui Iancu Nan, prefectul județului, Campionatul regional de ciclo-gross care se va alerga pe următorul traseu:

Plecarea la ora 11 precis din fața prefecturii județului până la Camera de Industrie și Comerț, pe lângă bicicletă — de acolo până la fântâna de pe Livada Poștei, pe bicicletă — traversarea Livezii Poștei în diagonală până la alea de sus, pe lângă bicicletă — dela alea de sus până la Turnul Negru — pe bicicletă — dela Turnul Negru până la liceul Honterus, pe lângă bicicletă — Honterus până la Internatul liceului Șaguna, pe bicicletă — Str. Pruncul, Piața Unirii, Str. protopop Petric până la Ciocrac, pe lângă bicicletă toată Str. Ciocrac, pe sub Tâmpa pe alea de sus până la Tribunal, pe bicicletă, dela Tribunal până în dreptul Străzii Invențelor pe lângă bicicletă — Calea Victoriei până la Schiell, Str. Iuliu Maniu până la poșta, pe bicicletă dela poșta ocolind rondul, Bulevardul Ferdinand până la Distribuția pe lângă bicicletă, de acolo până la prefectura județului, pe bicicletă.

Distanța totală de parcurs este de 8 km. cu o distanță de nivel de 140 m.

Concursul este individual și pe echipe. Echipele vor fi compuse din 4 alergători din cari trei vor conta în clasamentul pe echipe. Echipa care va totaliza cele mai puține puncte va fi declarată „Campioana Regională de Ciclo-Cross a Terții Bârsei” iar concurentul primul sosit Campion Regional.

Echipa câștigătoare va primi cu titlul definitiv un premiu constând dintr-o plăchită de argint aurită. Vor primi de asemenea câte un premiu primii trei concurenți clasificați. Concurenții vor fi prezenți la ora 10 precis în curtea liceului romano-catolic. Concurenții cari nu vor respecta condițiunile traseului vor fi descalificați.

Concursul va avea loc pe orice vreme.

## Campionat național de Marathon redus.

Liga de atletism Brașov organizează la Brașov tot pentru ziua de Duminică 26 Aprilie a. c. orele 10:30 un „Campionat național de Marathon redus”, pe distanța de 27 Km. cu o diferență de nivel cea 80 m, sub patronajul d. lui general de D. V. A. Rzeanu, comandantul Corpului 5 armată.

Plecarea se va da din centrul orașului și anume din fața prefecturii județului pe următorul traseu:

Prefectura județului — Strada Voevodul Mihai — Stadionul Șaguna — Stadionul Olimpia — Alea Regina Maria de sub Tâmpa (alea de sus) — serpentinele de jos spre Tribunal — Bulevardul Regele Ferdinand — Str. I. G. Duca — Bartolomeu — Comuna Ghimbav — Comuna Cristian — Bartolomeu — Str. I. G. Duca — Str. Voevodul Mihai — Piața Libertății — (inconjurul Sfântului prin dreapta) — Str. Regele Carol — Bulevardul Ferdinand — Sosirea în fața prefecturii județului.

Se vor alerga în total 9 Km.

## Cronica artistică.

## O frumoasă surpriză pentru brașoveni

Ilada Munteanu, dragălașă copilă de talent, fostă elevă a școlii primare din Brașov-Blumena — promoția 1925, — care ne-a recitat așa de frumos versuri la toate serbările școlare;



Ilada Munteanu, stăruitoarea elevă a liceului de fete „Principesa Elena” — promoția 1932, — care, prin talentul ei crescând, a animat și a însușit publicul brașovean la toate sezătorile și festivalurile aranjate în orașul nostru de profesori și alți intelectuali locali, pentru scopuri naționale, culturale-educative, distractiv și de binefacere;

Ilada Munteanu, inimoasa cercetășă de erica Cohortei „Floarea Reginei” din localitate.

Ilada Munteanu, d. p. o. n. t. a Academia Regale de Artă Dramatică din București și artiștii asăzi la Teatrul Național, va da două

reprezentații la Brașov, unde și a trăit copilăria — viața școlărească, — și de care o leagă atâtea amintiri frumoase de camaraderie;

Ilada Munteanu, vine în orașul nostru cu un grup ales de artiști-camarazi, pentru a da, în sala „Astra”, două reprezentații: „Indrăgostita”, piesă în 3 acte de George de Porto-Riche, ce va avea loc în seara zilei de Joi 7 Mai, 1936, orele 21; și

„Striana”, comedie eroică în 2 acte de Alfred Moșoiu, ce va avea loc în ziua de Vineri 8 Mai, 1936, orele 3 d. a.

Este de datoria întregului linier școlar de eri și de azi, ca împreună cu familia și cunoșciii lor, să ia parte la reprezentațiile date de Ilada Munteanu ca drept răsplătă pentru concursul neîntrerupt ce la dat atâtea ani de rândul acestui oraș, în toate manifestările artistice cu inițiativă locală.

prin oraș — din cari 3 Km. pe piatră iar restul de 6 Km. pe pământ, 8 Km. pe asfalt — șosea națională, 10 Km. șosea județeană neasfaltată.

Concursul se va încheia exact la 20 min. după sosirea primului concurent.

Fiecare club poate înscrie cel mult trei concurenți.

## ELIBERARE

— Sfârșit. —

D. r. semnul nu e la discreția noastră orișicând.

Atenția la cel mai mic semn ce vine depe stradă, ea tresare mereu. Cânduri din ce în ce mai negre o frământă și o teamă nelămurită îi cuprinde inima.

Două umbre s'au furizat pe sub fereastră și i se pare că s'ar uita cineva în cameră.

— „Ștergeți bine picioarele, Ionescule și dacă vreți, țineți, să le ștergi și pe ale mele, că eu nu știu ce am de nu mă mai pot apleca! Parcă se năvăleşte curtea cu mine! Dar să ai grije să le ștergi bine, că tu n'o cunoști pe nevastă-mea ca să știți cât este de pretențioasă când e vorba de curățenie! Este ea nu-i vorbă și cam rea, — și de ne-a vedea murdari așa cum imi închipui că suntem, ne dă afară — și s'adun la naiba partida de șah! De aceea, zic eu, mai bine să ne ștergem ca să n'o supărăm! Așa sunt femeile, mă Ionescule! Tu nu le cunoști că nu ești încă însurat dar când vei fi ai să le cunoști n'avea grije!...”

... Ești gata? Uite, nu mai pot ține pe picioare — și, pe deasupra, mai uit și ce m'ai învățat dacă mai stau mult aci!

... Dar tu stai, Ionescule! Tu ști că nu m'am gândit ce o să spun nevastei când mă va întreba unde am stat?..

... În tot cazul n'o să mă spovedesc ei că am fost la cărciumă! Mai întâi asta mi-ar a prinde paie'n cap! Așa, am să

mint și eu că am fost la cinematograf și dacă nu mă va crede îi spun că am fost la cărciumă... îi voi spune tare, așa, c'o să audă și vecinii!

„Da, am fost la cărciumă, pentru că tu toată ziua mă cicălești! Ute-așa, am fost la cărciumă ca să nu te mai aud pe tine cum i niții discursuri interminabile! Așa mi-a spus să fac și fratele Ionescu dacă nu te mai cumințești să mă mai lași și pe mine să mai spun o vorbă”!

D. na Pascu după ce a ascultat tot s'a dat jos ca să-i deschidă, făcându și în același timp și planul de felul cum să-l pimească.

Când a răsuclit cheia și ușa a cedat, a văzut cum cei doi oameni răzimași până atunci de ușă, se rostogolesc ca două miagi, la picioarele ei.

Atât a auzit:

— „Cutia cu șahul, Ionescule!... Tu nici nu bănuștii măcar cât țin la el! Mai mult ca la orișice!”

Dar, în căderea lor, unul peste altul, cutia le-a sărit cât colo, des-hizându-se, — iar figurile s'au imprăștiat în toate părțile.

A rămas în mijlocul camerei, speriată la început, neștiind, pe întineric cum era, ce e cu întârziții călători și cu sgomotul lor; apoi a trecut să aprindă lumina pe când cei doi barbați făceau eforturi să se ridice unul pe celălalt, de jos.

După ce a ajuns cu mâna la butonul electric iar lumina a

napălit în cameră, a văzut în sfârșit pe cei doi prieteni, și nădu se strâns în brațe, reușind să se ridice cel mult până în genunchi și cu mare cașnă!

Ochii s'au oprit o clipă la o cutie dreptunghiulară, lustruită frumos, cu niște jucării de lemn răvășite; apoi iar la oamenii cari se înlădeau pe jos ca niște copii — să le adune. Nedumerită, se uita când la unul, când la celălalt și nu știa ce să mai creadă.

„Cei-cu tine, omule?” — abia putu să îngâne într'un târziu.

Dar dumnealui, care știa ce îl așteaptă dacă nu i-o ia înainte, cu o voce încetă, împaciuitoare, începu:

— „Lasă, Puico, c'am să îți spun eu ce este cu noi și cu șahul pe care îl am adus ca să nu te mai plitisești singură acasă. Uite! (Și fără să se scoale de jos, începu să așeze figurile).

... „Cum ai spus că se numesc, Ionescule? Așează-le tu, că știți mai bine ca mine, ca să vadă și Puica ce am învățat eu pe unde am fost!”

Lăsându se pe un scaun, ca să nu-i vină rău, Puica urmări cele patru mâini ce se încurcuu, muncindu-se, fără spor, să așeze figurile.

— „Lasă, lasă, omule, prostiile și spune-mi unde ai stat? Pe mine nu mă interesează jocul tău copilăresc!”

De data asta dumnealui a tăcut chitic. N'a mai fost în stare să scoată nici-un cuvânt. Era în așteptarea furtunii din care nu știa cum o să scape. Dar prietenul care înjelesese

cum stau lucrurile, a intervenit cu diplomație la început, cu curaj mai apoi, la timp:

— „Să vedeți, stimați d-nă, cum s'a întâmplat de ne vedeți aci, în casa d-voastră! Și dacă v'am greșit cu ceva, vă rog să ne iertați!”

... Astăzi, după ce am ieșit dela birou, mă plimbam pe strada Reșală, așa, ca omul în păcat și cere și a făcut toate datoritiile de peste zi, când dau cu ochii de Pascu, pe care nu l'mai văzusem din liceu. Din una în alta i n' spus: că este foarte supărat, — și plictisit de toată viața asta; că are mult de lucru iar acasă nu l'mai trage inima să se întorcă pentru a nu mai auzi discursurile interminabile pe care i le ține, — zicea el, — de obicei. Și atunci eu, bun prieten și vechiu camarad, de bucurie mare că nu mă uitase și că ne regăsisem după atâtea vreme, l'am făcut propunerea să intrăm la o bodegă pentru a cinsti prietnia și a mai uita de necazuri. E: a dat un râu, eu altu', iar timpul bată-l vina să-l bată, că numai pe el nu-l putem ține în loc, a trecut foarte repede. Tocmai în momentul când eram gata să plecăm la că iși face apariția în local un om cu cățeva cutii de astea, de șah.

După adâncă chibzuală tubitul d-voastră să se holără să cum pere una iar eu, cum sunt eu special, m'am hotărât să-l învaj șahul. Am făcut o partidă de probă, așa ca niște oameni cinstiți și de bună condiție printre noi suntem și am venit să continuăm jocul în casa dumnealui, nu pe drumuri!”

Atât i-a trebuit d. nei Pascu; să audă toată povestea cu cărciuma, cu datul banilor pe o sirație de cutie dela care nu va avea nici-un folos, cu ho'năreală lui!..

Aruncând priviri încrunțate șofului care se postase pe un scaun, liniștit ca un copil cuminte, a început, cu vocea autoritară de altădată:

— „Asta i culmea obrăzniciei! Stau toată noaptea singură cu, așteptându-te cu mâncarea până s'a făcut scur pe foc și acun îni vi acasă beat, cu alt bețiv după tine și cu toată murdăria pe care ai găsit-o pe unde ai vagabondat, de dorul leții, amândoi! Ce să fac eu cu bucătălele ăstea de lemn? Cel puțin d-voastră fi bune de aprins focul cu ele!”

... „Ș. s'a repezit să ia cutia și s'o arunce'n foc. Dar d. Pascu de data asta nu s'a mai lăsat intimidat. A apăsă mână pe cutia pe care o strânga la sân cu toată dragostea. Și a adăugat:

— „Ionescule, hai să plecăm! Ai văzut că dela bodegă nu ne-a dat nimeni afară? Am plecat noi singuri, ca niște proști. Hai înapoi!”

Și la fel de încet și de liniștit de cum au venit, cei doi prieteni cu cutia de șah cu tot au plecat să se piardă în întuneric.

D. na Pascu, surprinsă la început, a dat busa după aceea să i strige și să le spună chiar că nu mai este supărată, — dar cele două umbre se făcuseră una cu noaptea.

Elisabeta Hențiu.



**CONVOCARE**

„SITA-BUZAU” S. A. pt. Industria Lemnului, firma înregistrată la Braşov va ţine prima adunare a sa generală ordinară la 3 Mai 1936, ora 10

în localurile sale oficiale la Braşov, Str. Castelului Nr. 76, la care invităm prin prezenta pe onor. acţionari, totodată făcându-i atent că, cei cari doresc a lua parte la adunarea generală şi a exercita dreptul de vot, sunt obligaţi să-şi depună acţiunile, împreună cu cupoanele neextigibile la casieria societăţii, sau la Banca Generală de Credit Ungară, sucursala Braşov, în termen de 3 zile înainte de ziua fixată pentru adunarea generală, conf § 14 a statutelor. Recepisa eliberată de pe acţiunile consemnate, va servi ca legitimă la participarea şi la exercitarea dreptului de vot la adunarea generală.

**ORDINEA DE ZI:**

1. Referatul Consiliului de Administraţie despre gestiunea anului comercial trecut.
  2. Referatul Comitetului de cenzori tot despre gestiunea anului comercial trecut.
  3. Stabilirea bilanşului.
  4. Hotărârea despre acoperirea pierderilor.
  5. Hotărârea despre soarta societăţii.
- Braşov, la Aprilie 1936.

208 1-1

DIRECŢIUNEA.



„Căticule, întoarce-te curând...”

După o muncă istovitoare, într'un oraşel izolat de provincie, când singurătatea devine apăsătoare, există oare o bucurie mai mare ca aceea de a auzi la telefon vocile celor ce vă sunt dragi? Odată cu ridicarea receptorului, întreaga Dv. dispoziţie se schimbă, distanţa care vă desparte dispăre ca prin farmec, vocile lor sunt atât de clare încât aveţi impresia că ei se află în jurul Dv. După ora 21, tariful telefonic este redus, astfel că legăturile tele-

fonice cu cele mai îndepărtate colţuri ale ţării devin accesibile până şi celor cu mijloace mai modeste. Nu uitaţi că Serviciul Telefonic, aşa cum este organizat acum, reprezintă pe lângă investiţia unui capital de peste 2 miliarde, eforturile continue a 3.200 oameni cari lucrează zi şi noapte cu devotament şi conştiinciozitate pentru ca publicul să poată trage toate foloasele pe care le oferă acest mijloc de comunicaţie rapid şi comod.

**TARIFELE INTERURBANE PENTRU O CONVORBIRE DE 3 MINUTE**

Bucureşti - Constanţa	60 Lei
" - Sibiu	40 "
" - Iaşi	60 "
" - Galaţi	60 "
" - Bacău	60 "
" - Cernăuţi	100 "
" - Timişoara	100 "
" - Chişinău	80 "
" - Oradea	100 "
" - Cluj	80 "
" - Braşov	60 "
" - Craiova	60 "



SOCIETATEA ANONIMĂ ROMÂNĂ DE TELEFOANE

**Atenţiune!**

**Atenţiune!**

Cel mai ieftin şi mai bun izvor de îmbrăcăminte pentru dame, domni şi copii, la firma

**„GLORIA”**

**E. PITICARIU**

Strada Regele Carol II. Nr. 8  
(fosta Porţii, Casele Sabedeanu)

Haine gata. Confecţie proprie

Primes: şi comenzi

134

3-0

Primăria Municipiului Braşov

Nr. 9.874—1936  
Serv. economic.

**Publicaţiune de licitaţie**

Pentru închirierea pe timp de 3 ani a restaurantului şi bufetului dela Stadionul Municipal, se va ţine în ziua de 6 Mai 1936, ora 12, la Primăria Braşov o a doua licitaţie publică cu oferte sigilate şi timbrate în conformitate cu dispoziţiunile legii contabilităţii publice art. 88—110

Garanţia provizorie este de 5% din chiria oferită şi se va completa la 50% după adjudicarea definitivă.

Condiţiunile detaliate se pot vedea la Serviciul economic al Primăriei.

Braşov, la 17 Aprilie 1936

Comisia Interimară,

Preşedinte:

Dr. I. Prişcu.

Secretar general:

200 2-3

Dr. V. Voicu.

în conformitate cu originalul.

Expeditor: Reiner.

Primăria comunală Ghimbav.

No. 639—1936.

**Publicaţiune**

Se aduce la cunoştinţă, că comuna Ghimbav, judeţul Braşov, vinde în ziua de 29 Aprilie, ora 18 la curtea taurilor în comuna Ghimbav prin licitaţie publică orală:

1. Un cal negru în etate de 8—9 ani, la ochiul stâng orb telia 120.

2. Una împă murgă închisă fără semne, lalia 1.20 m. în etate de cca 7—8 ani declarate prişage.

Preţul de strigare este de lei 1000 pentru fiecare, iar garanţia lei 100.

Ghimbav, la 12 Aprilie 1936.

210 1-1

Primăria comunală.

Advocatul

**Dr. Cornel Voicu**

şi-a mutat

**Biroul advocaţial**

în

Str. Voevodul Mihai Nr. 13 etaj I.

**Pentru adulţi şi copii debili**

slăbiţi, anemici, nervoşi, convalescenţi şi lipsiţi de poftă de mâncare

**Vinul Tonic China-feruginos Cuteanu**

este preparatul cel mai recomandabil. Întăreşte şi reconfortează organismul şi regenerează sângele. Are gust plăcut, efect sigur şi este bine tolerat de organism. Preţul 46 Lei.

De vânzare în flacoane originale de 1/2 kg. la

Farmacia GH. CUTEANU

„La Stea”, Braşov Str. Lun gă 5

**De vânzare** două bufete de sufragerie precum şi alte mobile. Informaţiuni dela ora 1—3 p. m. în Strada Virgil Onişiu Nr. 12. 205 1-3

**Diplomata** Academia de Industrie şi Comerţ, practică 1 an contabilitate şi corespondenţă la o mare bancă, referinţe excelente, cunoştinţe: dactilografie, germană, ugară, franceză, cuit post, pretenţiuni modeste. Adresaţi la ziar. 207 1-3

**Traverse şi şine**

pentru clădiri, de diferite dimensiuni se găsesc în Turcheş, Str. Avram Iancu Nr. 51.

209 1-1

**AVIZ**

**AVIZ**

Absolvind cu succes Cursurile Academiei române de croitorie din Bucureşti însuşindu-mi cele mai noi cunoştinţe din domeniul:

—: artei croitoriei —:

mi-am reluat activitatea de croitor în atelierul meu din Strada Regele Carol Nr. 25 etaj I.

Rog onor. clientelă să-mi dea preţiosul concurs.

Cu distincă stimă

**PETRU STOICA**

Absolvent al Academiei române de croitorie

101

Braşov Str. Regele Carol Nr. 25 et. I.

4-3

**Legătura**

la reţeaua curentului de forţă, se obţine gratuit, dacă până la 30 Aprilie vă instalaţi prin

**TOTELECTRIC S. A.**  
MOTOARE ELECTRICE

Profitaţi de această ocazie şi vizitaţi-ne încă astăzi, să vă dăm lămuriri

172

2-2

Cunoscătorii preferă numai vinurile

**„Dealul Zorilor”**

fiind cele mai alese şi naturale Specialităţi neîntrecute:

Băscata, Riesling, Grasa, Negru Vârtos şi Nicoreşti, Sanda Cabernet etc.

Singurul depozit de vânzare la Braşov, în str. Zece Mai Nr. 1 (lângă Fabrica de gaz aerian) Servim la domiciliu, după cerere

**Se caută tinăr român**

cu cunoştinţe de contabilitate şi de corespondenţă română. Preferaţi cei cari cunosc limba germană şi maghiară. Amănunte la administraţia ziarului. 196 1-2

**Se caută** două vânzătoare, de familie bună cu garanţie la Tutungeria Gheorghe Stănghe, Str. Episcopul I. Popazu No. 40 (Prund). 174 2-2

**De vânzare** un jambal cu pedală, marca Szonda, în perfectă stare. Informaţiuni Str. Valea Tei Nr. 6. 135 1-0

**De vânzare** un loc de casă la poziţie bună. Informaţiuni la Nicolae Maniu, Valea Tei No. 6 Braşov. 35 6-6

# Secolul Corporatismului

Teoria corporatismului integral și pur

— Urmare. —

Partea II, studiind doctrina noului Stat, pune în evidență noule funcțiuni creștate, față de acelea ale individualismului și democrației, pe de o parte și a comunismului, pe de alta. Tot aici se tratează problema partidelor politice.

Viața politică democratică este caracterizată în întregime prin jocul dintre partide, atât de nefast nejuinei ca scop. Știind că organizarea înseamnă gruparea indivizilor după funcțiuni și capacitate, observăm că, principal, Statul democratic nu vrea și nu poate să organizeze. Democrația era favorabilă numai marilor state industriale din secolul al nouăsprezecelea. Ea, considerată ca o consecință a liberalismului, va trebui să se transforme sau să dispară. Statul cel mai viu de astăzi, cel fascist, este bazat, de treisprezece ani, pe un regim care însemnează cea mai curajoasă și curată negare a democrației agonizând (într'adevăr, cum ar mai putea vieții Statul democratic, neintervenționist prin excelență și impunând, prin consecința liberului joc al forțelor sociale, doar dreptul celui mai tare?)

Comunismul va avea și el o soartă vremelnică. Într'adevăr, nu se poate concepe un sistem politico-economico-social, care să nu stimuleze (ba din contră, să înăbușe) energia creatoare a omului.

În corporatism, societatea este un fapt istoric și psihic. Colectivitatea națională înseamnă o entitate superioară indivizilor ce-i cuprinde. Statul este expresia supremă a colectivității naționale. Corporațiile sunt organele naturale, prin care se exprimă și se manifestă viața națională. Individul este un instrument în cadrul corporației.

În modul acesta și numai astfel, idealul urmărit de Stat poate fi cu adevărat expresia sufletului indivizilor ce-l compun; numai așa se pot identifica, simbolic, individul și Statul. De remarcat că în corporatism se dă o importanță de prim ordin, familiei, alături de corporație și Stat.

Este momentul de a semnaliza confuzia ce se face între corporație și profesiune. Corporația cuprinde mai multe profesii diferite și nu se confundă cu nici una din ele. Corporația nu poate fi definită decât funcțional. Trebuie luptat hotărât contra concepției profesionaliste egoiste, aceasta prezentând pericolul intereselor particulariste și omogene, cu caracter profesional.

În această ordine de idei e de subliniat că doctrina corporatistă e opusă radical doctrinei individualiste. Pe când Statul individualist, de esență liberal-democratică sau colectivist-comunistă, înseamnă centralizare; Statul corporatist este descentralizator, căci organizează autonomia forțelor sociale (desigur, este vorba de o descentralizare funcțională, diferită de cea regională administrativă, care se întâlnește uneori și în regimul liberalo-individualist). Principiul lui Mussolini este: „Întărirea Statului politic; demobilizarea generală a Statului economic”.

În acest mod, fiecare va avea cea mai largă posibilitate de a lucra. Inițiativa și perseverența elementelor energice și creatoare va lua locul politicianismului și funcționarismului leneș de astăzi. Corporațiile vor însemna mobilizarea națională permanentă și integrală a energiei creatoare. În corporații fie-

care va avea prilej de a-și desfășura talentul său în scopul unui constructivism pozitiv al domeniului social.

Este îmbucurătoare constatarea, pe care o faci la tot pasul în lucrarea de față, asupra cu răfului cu care autorul trasează principii de organizare și sisteme de echilibru, de interes național, neglijând și vestejind interesele de grup. Cităm:

„În Statul democratic de astăzi regimul parlamentar se lasă adesea — cum este demonstrat — influențat de către bancheri și de către marile industrii, în direcția unor anumite interese capitaliste”.

„Supus acestor influențe (anumite interese economice particulare), Statul actual terorizează categoriile economice slabe, lăsându-se la rândul său terorizat de către categoriile economice puternice”.

„Individualismul acordă Statului un minimum de funcțiuni. Restul funcțiilor colectivității naționale rămân neorganizate și abandonate la voia întâmplării, la voința indivizilor, cari câte odată creează organizații neregulate și spontane pentru a le îndeplini (carteluri și sindicate, arbitrajii particulare, chiar poliție privată!)”

„Individualismul tolerează deci capitalismul și îl favorizează. Aceasta este însăși rațiunea sa de a fi. În regimul liberalo-democrat orice exces al capitalismului se dezvoltă liber,

Statul neavând nici o bază doctrinară și juridică pentru a interveni ca să-l atenueze”.

„Clasa capitalistă credea în capitalism; clasa lucrătoare în socialism. Veacul al douăzeci-lea va trebui — sub presiunea imperativelor sale — să realizeze o concepție socială comună întregii societăți”.

Întru cât privește funcțiunile economice, concluziile sunt următoarele:

1. Condițiunile economice mondiale comandă formarea anumitor organe naționale, care să reunească pe toți acei care desfășoară aceeași activitate economică.

2. Aceste organe exercită funcțiuni de interes general.

3. Interesul general cere ca organizarea și coordonarea lor să fie metodică iar nu anarhică.

4. Aceste organe sunt corporațiile, iar Statul capabil să coordoneze eforturile acestora este, Statul corporativ.

Începe să se vorbească despre funcțiunile sociale, Statul corporativ nu fuge, cum face Statul liberal, de răspunderile sale sociale.

Considerând funcțiunea culturii și a educației naționale, corporatismul își propune ca obiectiv principal, concentrarea tuturor valorilor și forțelor spirituale și materiale în scopul suprem al binelui național.

În privința partidelor politice, organisme devenite atât de inutile și detestate astăzi: instaurarea corporatismului înseamnă desființarea automată a acestor consumatoare de energie și substanță națională.

Înginer I. Murăroiu.

— Sfârșitul în nrul viitor. —

## INFORMAȚIUNI

Conferința d-lui prof. N. Iorga. Astăzi, Sâmbătă la ora 7 1/2 seara va conferința în aula liceului A. Șaguna d-l prof. N. Iorga;

Avion fără motor de-asupra Brașovului. Primăria Municipiului face cunoscut că în legătură cu Luna Bucureștilor în ziua de 27 Aprilie a. c. va zbura deasupra orașului Brașov un avion fără motor condus de dl Valentin Popescu, profesor de sbor fără motor. Raidul vrea să fie o demonstrație practică asupra valorii și importanței acestei ramuri aviatice.

Șezătoare religioasă. Duminecă, 26 Maiu 1936 ora 5.30 p. m. societatea religioasă „Sf. Gheorghe” a elevilor Căla Liceului „A. Șaguna” aranjează în sala festivă a liceului o șezătoare religioasă. Se va executa un program artistic și vor vorbi: preotul Ioan Brânzea și Dr. Suciu-Sibianu. Intrarea este liberă.

Din Tohanul vechi ni se comunică: Recrutul G. Rozorea a omorât prin înjunghiere, în noaptea de 23 spre 24 Aprilie a. c., pe paznicul de câmp Axente Grozeș, invalid de război și tată a trei copii. Criminalul susține că ar fi fost atacat de către Rozorea și că ar fi fost în legitimă apărare când a comis crima.

Togal, un adevărat amic al casei! Cu multă plăcere vă certific, că în farmacia mea de casă nu mi lipsește niciodată Togal-ul. Eu însuși mi întrebunțez Togal-ul la migrenă, soțul meu contra durerilor reumatice, și de când cunoaștem Togal-ul nu mai întrebunțăm alt medicament. Togal-ul ne-a devenit un sincer prieten de casă, care ar trebui să nu lipsească din nici o gospodărie. G. Borghidai, Timișoara.

Funcționarii Băncii Albină-Brașov oferă în loc de coroană pe mormântul șefului lor contabil din Sibiu, Andrei Gușu, 840 lei, pentru înfometajii din Basarabia. „Crucea Roșie” Filiala-Brașov exprimă mulțumiri pentru acest ajutor.

Aviz. Neputându-se ține adunarea generală a „Societății comercianților români din Brașov”, convocată pentru 19 Aprilie a. c., ea se va ține Duminică la 26 Aprilie 1936, ora 3 d. a. în localul Asociațiunii „Avram Iancu” a meseriașilor români. — Biroul Societății.

Brașovul pitoresc este redat în tablourile pictorului Littecki, pe care le expune în sala Redutei. Aceste picturi nu sunt peisaje banale de orașe ci sunt creațiunile pline de dor de viață ale unui admirator al lumii și al culorilor. Din aceste tablouri se desprinde și flul primăverii. Impresionant este cu deosebire un tablou, care reprezintă o parte din Scheiul Brașovului. Expoziția rămâne deschisă până la 1 Mai.

Farmacii de serviciu. Dela 25 Aprilie până la 9 Mai: farmacia la „Biserica albă” Str. Voevodul Mihai și farmacia la „Minerva” Calea Victoriei.

**Infirmarea**  
mandatului de arestare a studentului Furdul.

Între studenții arestați, invi-nuiți că ar fi implicați în turburările provocate de niște agenți provocatori cu prilejul congresului studențesc dela Tg.-Mureș, a fost și președintele congresului studentul Gh. Furdul.

Tribunalul Târgul Mureș, a infirmat ieri mandatul de arestare.

# Despărțământul „ASTRA” Brașov

## Convocare

Membrii Despărțământului central județean „ASTRA” Brașov se convoacă în

### ADUNARE GENERALĂ ORDINARĂ

pe ziua de 3 Maiu 1936, orele 5 p. m., în sala festivă a liceului „Andrei Șaguna”, cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării.
2. Alegerea a trei verificatori ai procesului verbal.
3. Verificarea delegațiilor celorlalte despărțăminte.
4. Raportul general pe anul 1935—1936.
5. Raportul casei pe anul 1935.
6. Raportul comisiei de cenzurare a gestiunii anului 1935.
7. Descărcarea comitetului de gestiunea anului 1935.
8. Stabilirea bugetului pe anul 1936.
9. Propuneri și interpelări.
10. Depunerea mandatului actualului comitet.
11. Alegerea noului comitet pe cinci ani (1936—1942) și a comisiei pentru cenzurarea socotelilor pe anul 1936.
12. Închiderea adunării.

Brașov, din ședința Comitetului „ASTREI” Brașov, ținută în ziua de 21 Aprilie 1936.

Președinte,

(ss) Dr. Nicolae Căliman

Secretar,

(ss) Ion Colan

NOTĂ: În sensul Art. 11 din Regulament, „vot decisiv au numai acei membri fondatori, pe viață și activi, cari au fost declarați membri în anul precedent adunării și și-au achitat și taxa curentă”.

Iar în sensul Art. 14, lit. g.: Interpelările trebuie notificate în scris, cu cel puțin trei zile înainte de adunarea Despărțământului.

## Marele Voevod

de Alba-Iulia Mihai, a fost înaintat la gradul de sergent.

Mareșalul Curții Regale face cunoscut:

În ziua de 23 Aprilie a. c., Măria Sa Marele Voevod de Alba Iulia, caporal în Batalionul 2 V. M., a trecut examenul pentru gradul de sergent, în prezența Majestății Sale Regelui și în fața comisiei de examinare compusă din: lt.-color el Barozzi Origore, comandantul Batalionului 2 V. M., căpitan Bereanu I., comandantul companiei de mitraliere și căpitan Ilie Radu, instructorul Măriei Sale.

Probele practice și teoretice au fost trecute pe teren și au durat 3 ore dimineața și 2 ore 30 minute după amiază.

Măria Sa Marele Voevod a comandat efectiv o grupă de luptă în toate situațiile tactice. După încheierea examenului, chiar pe câmpul de exercițiu, M. S. Regele a pus Măriei Sale insignele gradului de sergent.

## Buletinul Poliției.

Crimă, în dimineața zilei de 23 Aprilie a. c. individul Balog Mihai de 55 ani, din strada de Mijloc Nr. 46, și-a omorât soția, Tereza cu câteva lovituri de topor aplicate în cap.

Mobilul crimei ar fi gelozia, victima era în etate numai de 34 ani.

Victimă în stare gravă a fost internată în spitalul Gh. Mărzescu, de unde s'a comunicat că sunt puține șanse de salvare.

Injunghiere. Individul Ilies Ioan dela Economatul C. F. R. Brașov a injunghiat cu cușitul pe tânărul Radia Fiorea, pe care l'a rănit grav în spate. A fost internat în spitalul Gh. Mărzescu.

## Bibliografie

A apărut Nr. 5—6, pe Martie-Aprilie 1936 din revista de luptă pentru propășire, frumos și adevăr „Prometeu” cu un bogat și variat material.

Redacția și administrația: Brașov, Str. Calvin No. 8.

## Un plebiscit interesant

### Ce cred masele cetățenilor francezi

Agenția Radiopress anunță din Paris:

Ziarul „Le Journal” a făcut un plebiscit interesant printre cetățenii săi. Calculul făcut asupra primelor 100.000 voturi exprimate a dat, la întrebările puse, următoarele răspunsuri:

1) Credeți că pacea Europei depinde de apropierea între Franța și Germania?

Da — 78.169.

Nu — 20.744.

2) Credeți că Franța poate ajunge la o înțelegere cu Germania?

Da — 69.181.

Nu — 26.278.

3) Aveți încredere în pactul franco-sovietic?

Da — 13.064.

Nu — 78.268.

4) Credți că Liga Națiunilor poate stabili o pace durabilă în Europa?

Nu 72.792.

La o întrebare, cine sunt cei cincini oameni de stat francezi, cari inspiră cea mai mare încredere cetățenilor francezi, răspunsurile date au stabilit gradul următoare:

În primul loc stă dl Laval, în al doilea dl Tardieu, al treilea dl Mandel, în al patrulea dl Franklin Bouillon și în al cincilea dl Flandin.

În urma acestor rezultate, ziarul conchide, că simplul cetățean francez se exprimă pentru apropierea franco-germană și nu aprobă nici pactul franco-sovietic, nici activitatea Ligii Națiunilor.

## Convocare

Școala sup. de comerț „A. Bărseanu” din Brașov convoacă adunarea generală ordinară pe ziua de Duminică, 26 Aprilie 1936, orele 11 a. m., în localul școlii, pentru aprobarea gestiunii pe 1935-36 și votarea bugetului pe 1936-37.

În caz că nu se va întruni numărul de membrii recerut de lege, adunarea se amână cu o săptămână și se convoacă din nou pe ziua de Duminică, 3 Mai 1936, tot la orele 11 a. m., tot în localul școlii și cu aceeași ordine de zi, când adunarea se va ține cu orice număr de membri prezenți.

201 2—2 Comitetul școlar.